



# НЕДЕЛЯ

16+

№ 41 (633) 18.10.16–25.10.16

НАРОДНАЯ ГАЗЕТА



стр. 4

## Зачем дарит Европа Тихвину книги?

Трагедия  
блокадных  
детей  
в камне  
стр. 2

Спасите  
себя от  
мошенников  
стр. 2

Взгляд  
на Францию  
свысока  
стр. 3

Музей  
заигрался  
в куклы  
стр. 5

Кто победит  
коррупцию?  
стр. 6



### ЯРМАРКА МЕДА

от потомственных пчеловодов  
мед нового урожая из

- Воронежского Графского Биосферного заповедника
- Адыгеи (Адыгейское тригорье)
- Краснодара

Продукция пчеловодства: перга, пыльца, маточное молочко, прополис, воск, мёд в сотах!  
А также масло нерафинированное подсолнечное, травяные чаи

ЖДЕМ ВАС с 9 до 18

Тихвин, РДК 26-28 октября, Пикалево, ДК 29 октября

### РЕМОНТ РУЛЕВЫХ РЕЕК и ГУР



Гарантия 1 год.

### АВТОЗАПЧАСТИ

для грузовых  
и легковых  
автомобилей

1 микрорайон, д. 42,  
напротив стадиона (бывший магазин «Ларец»),  
Пн-Пт с 9 до 19 ч., Сб с 11 до 17 ч., Вс - выходной

+7 921 563 04 09, +7 921 741 30 05  
vsk-auto.ru



**Первые посылки**

Письма за подписью местных глав – **Александра Лазаревича** и **Веры Пастуховой** – в ганзейские города (а их в международном Ганзейском союзе сегодня почти 200) полетели в конце сентября.

«Мы инициируем создание ганзейской библиотеки на базе отдела иностранной литературы библиотеки нового поколения – социокультурного центра «Тэффи», – обратились они к мэрам европейских городов. – Мы будем признательны, если Вы найдете возможность подарить для ганзейской библиотеки несколько рассчитанных на массового читателя книг в твердом переплете – об истории и достопримечательностях Вашего города. Не сомневаемся, что создание такой библиотеки будет способствовать популяризации ганзейского движения и эффективно рекламировать исторический, культурный и туристический потенциал городов Ганзейского союза Нового времени, в том числе и Вашего города».

Никто не знал, откликнутся ли города. Тем более западноевропейские. Однако меньше чем через месяц после обращения в Тихвин стали приходить посылки.

– Пока отозвались 16 городов из Германии, Эстонии, Латвии, Швеции, Исландии и один российский город – Белозерск. Эти города написали нам сообщения на электронную почту, что идея с ганзейской библиотекой им очень понравилась и они обязательно пришлют для Тихвина свои издания, – сообщил советник главы Тихвинского района, уполномоченный по делам Ганзы в Тихвине **Станислав Смирнов**. – Семь городов уже прислали книги: немецкие Бракель, Дорстен, Тельгте, Рютен и Любек, эстон-

**справка «ТН»**

*Хабнарфьордюр – портовый город на юго-западном побережье Исландии, в 10 км к югу от Рейкьявика. В нем проживает всего 28 тыс. человек. Одна из туристических достопримечательностей Хабнарфьордюра – деревня викингов. Кроме того, город известен благодаря футбольному клубу, который не раз становился чемпионом Исландии. Этот город одним из первых прислал в Тихвин книги о себе.*

# Не подскажите, как пройти в Хабнарфьордюр?

*В Тихвин начали присылать книги из дальних уголков Европы*

**Идея об организации в социокультурном центре «Тэффи» раздела ганзейской литературы – собрания книг, рассказывающих об истории и достопримечательностях ганзейских городов, о средневековой и современной Ганзе, – впервые была озвучена летом. Это было в Твери, когда Тихвин получил символическую связку ключей от городов Русской Ганзы...**



Первые книги для ганзейской библиотеки в Тихвине

ский Тарту и исландский Хабнарфьордюр. Еще 13 книг о городах из Норвегии, Польши и Германии мы получили от немецких коллег из немецкого Герфорда.

Заметим, что европейские города, которые захотели поучаствовать в проекте маленького российского Тихвина, шлют сразу по несколько изданий: Любек, к примеру, прислал целую коробку из-под принтера, заполненную книгами. Более 10 книг прислал эстонский Тарту – на русском, эстонском и английском языках. Некоторые города отправля-

ют еще и диски со своими презентационными фильмами. Всего в Тихвин поступило уже более 40 книг, и, судя по всему, это только начало...

**Точка для новых идей**

Два года назад, когда социокультурный центр «Тэффи» существовал лишь на бумаге, будущий директор би-

блиотеки **Елена Алешина** рассказывала нашей газете про новое учреждение и говорила, что им обязательно потребуется специалист для зала по страноведению, который свободно владел бы иностранным языком (или двумя), который прекрасно знал бы литературу и создавал международные проекты, например, по обмену книг.

Первый международный проект для «Тэффи» зародился, однако, вне стен библиотеки. Его инициаторами стали Станислав

**КСТАТИ**

*Центр «Тэффи» был открыт в 2015 году в рамках государственно-частного партнерства между администрацией Тихвинского района и стратегическим инвестором Тихвина – группой компаний «ИСТ». Сегодня это одно из самых передовых в России библиотечных учреждений, сочетающее в себе объемное книгохранилище с электронной системой учета книг и эффективно организованное пространство, оснащенное современной мультимедиааппаратурой, которое позволяет проводить молодежные мероприятия, художественные выставки, а также семинары и конференции различного уровня.*

Смирнов и председатель районного комитета по культуре **Елена Котова**. Именно они придумали

открыть первое в России (и, пожалуй, в мире) собрание книг, посвященных Ганзе и ее городам. Причем его открытие запланировано на июль 2017-го, когда в Тихвине пройдут VII Русские Ганзейские дни.

Напомним, что подготовка к уникальному историко-культурному фестивалю уже началась. Определен девиз VII Русских Ганзейских дней, разработаны логотип и фирменный стиль. Теперь вот начала формироваться ганзейская библиотека, которую в следующем году сможет увидеть любой желающий.

– Не хочется, чтобы дело ограничилось лишь сбором какого-то количества книг, которые нам пришлют города союза и которые займут свои места на полках «Тэффи», – говорит Станислав Смирнов. – Идея по созданию ганзейской библиотеки более глубокая и имеет хороший потенциал. Например, город Любек познакомил с нашей идеей свой городской архив, который углубленно занимается темой средневековой Ганзы и располагает уникальными документами и старинными книгами – немец-

**АНОНС**

*VII Русские Ганзейские дни пройдут в Тихвине 8–9 июля 2017 года и будут приурочены к празднованию Дня явления Тихвинской иконы Божией Матери. Событие состоится в год празднования 400-летия Столбовского мирного договора между Русским царством и Шведским королевством, подписанного в деревне Столбово близ Тихвинского посада в 1617 году. В таком сочетании прослеживается важный акцент на древних духовных традициях русского народа и истории основания Тихвина. К тому же тихвинская святыня имеет прямое отношение к заключению Столбовского мира – его подписание было совершено перед чудотворным образом.*

кие коллеги считают, что между архивом и библиотекой «Тэффи» может сложиться сотрудничество и родиться новые проекты. Почему бы и нет? Кроме того, мы видим, что города стали подключать к участию в нашем проекте свои городские музеи – и это тоже интересный сигнал. Поэтому ганзейская библиотека в Тихвине должна стать живой структурой, где найдется место и тематическим выставкам, и презентациям, и конференциям. Библиотека может стать центром общения и зарождения новых идей и совместных проектов с ганзейскими городами. Ведь теперь у Тихвина появляется прямой хороший контакт со всеми городами международного Ганзейского союза.

**Екатерина ЕЛИСЕЕВА**

*На обложке: Станислав Смирнов принимает почту из Европы*

**цитата**

*миться с разносторонней историей того или иного ганзейского города, но и узнать много интересных фактов о живущих в этом городе людях, открыть для себя их различия или общие черты.*

*С большим удовольствием ответил на просьбу Тихвина и распорядился предоставить несколько книг для этого выдающегося проекта. Я надеюсь и верю в то, что все ганзейские города смогут внести соответствующий вклад в этот проект».*

## Слова в поддержку

**Бернд Заксе, бургомистр немецкого Любека, который является и президентом Ганзейского союза Нового времени (именно в Любеке исторически располагается штаб-квартира международной Ганзы), узнав об идее Тихвина, горячо ее поддержал и подготовил обращение к мэрам всех 187 ганзейских городов из 16 стран Европы с таким текстом:**

*обмен внутри Ганзы может состояться только в том случае, если мы сможем друг друга понимать. А для понимания необходимо наличие определенных знаний. Знания о*

*том, откуда другой человек родом, что им движет, чего бы он хотел. Поэтому мы считаем замечательной идеею о том, чтобы свести литературно-русиз всех ганзейских городов и обо*

*всех ганзейских городах воедино, в одно собрание.*

*Так благосклонный посетитель в будущем сможет выбрать для себя библиотеку и не только познако-*